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УПРАВЛІННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА ЯК НАПРЯМ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ЙОГО ДІЯЛЬНОСТІ 

Конкурентоспроможність підприємства – реальна й потенційна можливість підприємства проектувати, виготовляти, збувати за існуючих умов товари, які за ціновими й неціновими характеристиками в комплексі є більш привабливими, ніж товари конкурентів [1, с. 34].

Конкурентоспроможність діяльності підприємства – це система оціночних характеристик діяльності підприємства,  яка дозволяє йому ефективно функціонувати на споживчому ринку на більш вигідних, порівняно з конкурентами умовах, що сприяє ефективному управлінню, просуванню продукції та збуту її на ринку. Висока конкурентоспроможність – основна запорука розвитку  і життєдіяльності підприємства [2, с. 34].
Управління конкурентоспроможністю підприємства – напрям менеджменту, спрямований на формування, розвиток і реалізацію конкурентних переваг та забезпечення життєдіяльності підприємства як суб’єкта економічної діяльності [3, с. 58]. 

Забезпечення конкурентоспроможності та її підвищення  належить до найбільш пріоритетних цілей виробників. Для того, щоб бути конкурентоспроможним і випускати конкурентоспроможну продукцію, підприємство повинно мати конкурентні переваги.
Конкурентна перевага, якою володіють на конкретних ринках різні конкуренти, є суттєвими факторами клімату або конкурентної ситуації на ринку товарів. Конкурентна перевага визначається набором характеристик, властивостей товару або марки, який створює для підприємства певну перевагу над своїми прямими конкурентами [1, с. 82].

Враховуючи це, вітчизняні товаровиробники в умовах жорсткої конкурентної боротьби ставлять перед собою такі цілі: задоволення потреб, існуючих на ринку, отримання максимального прибутку і збільшення обсягів збуту, розширення частки внутрішнього і зовнішнього ринку, забезпечення необхідного рівня якості та ціни продукції, що виробляється, впровадження нових технологічних процесів і модернізація обладнання. В цілому, до чинників, що забезпечують конкурентоспроможність продукції, належать: товар, ціна, канали збуту, реалізація, рівень кадрового потенціалу та управлінських структур.
Для досягнення позитивного ефекту підприємству необхідно максимізувати внутрішні можливості. Прагнучи до гнучкого використання своїх внутрішніх можливостей, підприємство повинно забезпечити собі технологічну та економічну ефективність не нижче галузевої. Іншими словами, воно повинно знайти спосіб оптимального поєднання бажаної технологічної та економічної ефективності, щоб забезпечити найкращі технологічні та економічні умови пропозиції [4].
Підприємство повинно використовувати усі технічні, економічні, адміністративні важелі для підвищення ефективності кожного працівника, відділу і підприємства загалом, адже конкурентоспроможність підприємства є комплексним показником, який відображає злагодженість функціонування підприємства як єдиного цілого, як системи [4].

Для підвищення конкурентних переваг підприємств можна використати методику завоювання й утримання конкурентних переваг. Саме це є ключовим фактором успіху підприємств в конкурентній боротьбі. Виробники постійно повинні відслідковувати зміну попиту, вартості сировинних ресурсів, використовувати новітні підходи у сфері стратегічного маркетингу для підвищення рентабельності активів.

Також для підвищення ефективності управління конкурентоспроможністю підприємствам необхідно спрямовувати діяльність на максимальне задоволення попиту споживача і разом з цим – на активний вплив на попит в сторону його розширення, чого можна досягти завдяки ефективному управлінню асортиментом продукції. Необхідно застосовувати інновації в своїй діяльності, бути гнучким та адаптуватися до зовнішніх змін.

Щоб підприємство стало лідером на ринку, йому необхідно випереджати конкурентів у всіх нововведеннях, постійно вивчати ринкові можливості, робити спроби виділення на фоні аналогічної продукції конкурентів і заповнювати конкретні сегменти ринку.

Отже, керівництво підприємства повинно вміти відслідковувати зміни, що відбуваються в умовах господарювання, і проводити відповідні перетворення в політиці ведення виробництва та реалізації товарів. 
Шляхом вивчення попиту споживачів, узагальнення існуючого досвіду, проведення рекламних кампаній, підприємства можуть зберегти вже існуючу конкурентну позицію та забезпечити її зростання. Керівництво підприємства повинно використати якомога більш раціонально всі фактори, як внутрішні, так і зовнішні, а також поглиблено досліджувати і ефективно використовувати свої конкурентні переваги.
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